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De Nantes, la Bretonne à……………… 
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Pour que l'expérience d'Erathosthène soit reproductible entre deux villes, il faut qu'elles soient situées sur le même méridien.

1) Par quelles grandeurs précise-t-on la position d'une ville sur le globe terrestre ? 

2) Qu'est ce qu’un méridien ? un gnomon ?

3) Que peut-on dire de la position du Soleil pour ces deux villes à 14h en été ?
4) Pourquoi faut-il qu'elles soient situées sur le même méridien ?

5) Que peut-on dire des rayons lumineux venant du Soleil ? Justifier.

Représenter l’ombre du gnomon pour ces deux villes et leur angle au sommet (N et (B.

Quelle relation existe-t-il entre l’angle au centre de la Terre et les angles précédemment indiqués pour les deux villes ?
Les mesures effectuées par une classe de La Colinière, en l'an 2000, en direct avec le lycée René Cassin de Bayonne ont permis de trouver les résultats suivants :



(N = 46,8° et (B  = 42,9°.
6) En déduire l'angle au centre de la Terre.

Rechercher sur une carte la distance entre Nantes et Bayonne.
A l'aide de ces renseignements, et une méthode similaire à celle employée en TP, déterminer le rayon terrestre avec 2 chiffres significatifs uniquement.
7) Est ce cohérent avec vos connaissances ?
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